ScHepa D20 01 Data: 13 Gennaio 2020

Coghome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che cancelli le celle di
indirizzo pari e ponga tutti 1 nelle celle di indirizzo dispari, in un numero di locazioni consecutive
pari al contenuto di RO, poste nella memoria a partire dall’indirizzo contenuto nel puntatore Y. Se
RO é nullo, la subroutine esce senza modificare alcun valore.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare la caratteristica Vu-Viy nella porta seguente. Per il transistore pnp si ha hre = 120;
Vesony = 0,7 V; Vicean = 0,1 V. Inoltre Voe =8 V; Rg = 12 kQ; Re = 1,2 kQ.

ESERCIZIO N°3

6 punti
Realizzare con T-FF un contatore up/down modulo 12.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Sintetizzare e disegnare lo schema logico di una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso e
una uscita, secondo il modello di Mealy sincronizzato, in grado di riconoscere la sequenza (non
interallacciata) 0110. Ogni volta che la sequenza viene riconosciuta, e solo allora, la rete pone in
uscita (per un solo ciclo di clock) il valore vero. Si hanno a disposizione D-FF che all’accensione
assumono in uscita il valore 0.

ESERCIZIO N°5

7 punti

Sintetizzare a minimo numero di letterali in forma SP una funzione combinatoria di 5 ingressi, le
cifre binare X,, Xi, Xo, Y1 e Y, di due numeri x e y, in grado di evidenziare ponendo 1 in uscita tutti
(e soli) i casi in cui x ¢ multiplo di y. Indicare gli implicanti essenziali, motivando 1’indicazione.
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